

穿上这双复古球鞋 才彻底圆了年轻的梦想

老周形容他的青春就如同路人如炬，虽然不需要时时刻刻记得期许，但有些念头永远镌刻在他心里，比如年轻的时候打篮球时总想要一双飞人乔丹。那个出生在布鲁克林的黑人小伙子用完美的扣篮，创造了篮球史上无数的辉煌佳绩。

每逢他家里那台老式电视机屏幕上看到乔丹鬼魅般的断球，老周就会爆发出声嘶力竭的呐喊：好样的！无论是精准的三分还是罚球得分都让老周感到热血沸腾，恨不得魂穿现场，亲眼去目睹“乔丹的飞翔”。

而飞人乔丹一代在80年代首次亮相时，也收到了不亚于乔丹投篮的疯狂追捧，同时也是这双战靴让耐克走上了制霸球鞋市场的道路。老周也是多年辗转才好不容易求到了原版，“现在应该只能买到复刻了吧，宁波根本找不到一双。”他脸上露出了满足感。

对中年男士来讲，老周的鞋子真不算少，井然有序地在门口排成了好几列纵队，但只有这双AJ1被安放在衣柜一隅，一尘不染，看起来照顾有加。

单说这双“神之一代”从一公开发售就波折不断，先是因为配色和球队队服不协调遭禁，又因为大卫·斯特恩对乔丹开出了罚单，穿第一次罚1000美元，第二次2000美元，直至最后的每场5000美元，间接导致了球迷们的疯狂抢购。但在外行人看来，这双相当有份量的鞋子活像个笨重的胖子，白黑红三色的互补，硬制橡胶大底，和现在市面上普通的篮球鞋一般无二。老周咳嗽了两声，兴致高昂地强调道：“别看他没啥技术含量，这可是一个时代的象征，市面这双鞋已经被炒到了天价。”

在介绍AJ系列的复古球鞋时，老周谈到自己也不是个专门买情怀的人，情怀固然重要，但舒适和实用才是经济实用的法则，飞人乔丹的篮球鞋当然不止一个卖点。“AJ的复古球鞋在当年可是划时代的设计，那个动感十足的飞人标志充满了乔丹准备投篮时的跳跃感，而且在细节和用料上耐克很考究，更注重球鞋的保护性能。随后的第一代飞人气垫，第一代反光材料都让它和其他球鞋产生了本质区别。”

男性对“鞋子”这个话题总是有着致命的吸引力，仿佛行走的力量来源于这里。鞋子也成为了和大地沟通交流的唯一途径，只要踏在这片土地上，就被牵引着走向该去的地方。

但生活也不诚然全是球鞋和远方，老周并没有被执念蒙蔽住双眼，也不是非乔丹就不穿，非耐克就不买，在他的衣柜外依然摆满了回力、飞跃的老牌运动鞋。作为一双篮球鞋，它的归属地还是楼下的球场。



复古英伦风

衣柜刮起了老爹风 儿子都要来copy一份

2016年，咸咸的海风捎来了当季的夏威夷热潮，老周从咆哮的吸尘器里摆脱出来，却又进入了来自儿子的死缠烂打，一切都是因为夏威夷花衬衫（简称Aloha）突然火了。

作为老爹风最标志最具代表性的Aloha，一夜之间成了服装厂最炙手可热的明日之星，订单量以飞快的速度增长，老周有点不知所措。这个风格的衬衫之前一直被年轻人诟病，不是太花炮夺人眼球，就是看起来太有上个世纪的味道，在很长的一段时间里都没有引起太多关注。

2014年，一家人去洛杉矶旅游时，老周想起要去沙滩玩，但还是放弃了它，到了2016年的8月份，儿子磨破嘴皮他都不肯借，款式和设计没变，市场需求却变了。让他玩味的是，老爹风的传统定义就是奇丑无比，毫无时髦感可言。喇叭裤、宽皮裤、高领polo衫……具体一点就是中年油腻大叔的最爱。“我们80年代的电影里都是这种画风，最早是从美国流行来，那会有个专有名词就叫‘美式daddy风’。”可发展到现在，从西方强势注入的老爹风竟然混进了时尚圈，到底是时尚畸形了？还是时代倒退了？

通过老周的调查，他发现让老爹风重新火起来的是一群韩国、美国20岁左右的人气偶像。像韩国人气组合bigbang的成员GD、太阳早就掀起了这股潮流，美国的哈卷出街必穿，是十足的“老爹控”。连儿子就读的理工大学里，也时常能看到女孩们穿上了宽松肥大的花衬衫，配一条高腰牛仔裙，青春洋溢活力四射的样子尽显校园生活的美好。

世界似乎已经挡不住复古的回潮，小众化的需求正在逐步向大众扩张，“老爹风”就是最好的证明，复古运动风紧随其后必然引起轩然大波。撇开这两个比较热门的复古风，老周还推荐了其他比较有特色的复古风格，老爸们完全可以尝试一波。

①阿美咔叽

听起来会觉得很生涩，据说是日本涩谷土语的直译，简单来说，就是日本人眼中的美式复古休闲风格，如果要深入细分，它却是和美式复古不一样的两个风格。

阿美咔叽最常使用的元素：军事、军装、蓝染、牛仔等。无论是衣服还是配件，都有一种浓厚的复古气息，注重单品的质感，颜色低调沉稳，穿搭多以叠穿的形式。

②复古机车

机车风是老周看头文字D学到的，可以划为“飙车党”的风格。一提到机车就有一种拉风的立体感，普通人也不是这么好驾驭，一般立刻就会和皮衣联系在一起，两者的确密不可分。一件好的机车服必然是真皮衣，而一件好的真皮衣必然是价格不菲，真的经久不衰，十几年都不是问题。

③复古英伦

都说法国人最懂浪漫，但老周觉得比起浪漫，英伦绅士也毫不逊色。牛角扣呢大衣、巴宝莉经典格子、廓形风衣、苏格兰羊毛围巾、厚实的马丁靴，真的非常适合秋冬，而且多数是百搭的经典款。

中年大叔只要选择一件复古版型的外套内搭毛衣，不需要太多叠加就能完美演绎复古英伦范。



夏威夷花衬衫式老爹风



阿美咔叽日式复古风